
 

 

CITTA’ DI PORTO VIRO 
 

COPIA 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 
N.     38 

del 26-11-2024 

OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIG. 
LUCA GUOLO-PRESA D'ATTO ESAURIMENTO LISTA DI CANDIDATI 

 
 L’anno     duemilaventiquattro      addì     ventisei   del mese di     novembre        alle ore     19:00 

nella Sala Consiliare di Porto Viro, previo avviso scritto redatto e notificato ai sensi dell’art. 12 dello Statuto 

Com.le, è convocato il Consiglio Comunale  in seduta   Pubblica  di  Prima   convocazione. 
 

 Eseguito l’appello risultano: 
Cognome e nome 

del Sindaco e dei Consiglieri 

Presenza Cognome e nome dei Consiglieri Presenza 

Giacon Thomas P Luppi Roberto P 

Capanna Michele P Tessarin Marino P 

Tessarin Alessia P Veronese Maura P 

Bovolenta Chiara P Mancin Doriano P 

Permunian Stefano P Mantovan Mario P 

Gennari Francesca P Ferro Adam A 

Pregnolato Francesca P Finotti Cecilia P 

Marangon Liliana P 
  

 

 Presenti:   14 Assenti:    1 
 

 

Invitato alla seduta senza diritto di voto ai sensi dell’art.22 dello Statuto Comunale, l’assessore esterno 

Cognome e nome: Girardello Michela Presenza:    P 
 
Partecipa all’adunanza il Segretario Dott.  Alessandro Ballarin. 

 Stefano Permunian nella sua veste di Presidente, chiamati a scrutatori i sigg.: 

Bovolenta Chiara 
Pregnolato Francesca 
Mancin Doriano 
e constatato legale il numero degli intervenuti invita l’adunanza a discutere e deliberare sull’oggetto sopra 

indicato. 

 
 



 

 

La seduta ha inizio alle ore 19:10. 
 
PROPOSTA DI DELIBERA N. 44 DEL 20.11.2024 AD OGGETTO: SURROGA DEL 
CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIG. LUCA GUOLO - PRESA D'ATTO 
ESAURIMENTO LISTA DI CANDIDATI 
 
UFFICIO PROPONENTE: SEGRETERIA AFFARI GENERALI 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Preso atto che con lettera in data 12.11.2024 prot. gen. 23432 il Consigliere Comunale Sig. LUCA 
GUOLO candidato nella lista n. 2“MANTOVAN VALERIA SINDACO – PORTO VIRO 
RIPARTE”, ha comunicato le proprie dimissioni, e che, pertanto, risulta necessario procedere alla 
surroga; 
 
Dato atto che il Consigliere LUCA GUOLO è stato nominato anche Vice Presidente del Consiglio 
comunale giusta deliberazione del Consiglio Comunale n. 20 del 25.06.2024; 
 
Ricordato che, in caso di dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale il seggio è attribuito al 
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto, ai sensi dell’art. 45, 
comma 1, del TUEL; 
 
Preso atto che la deliberazione di surroga di un Consigliere comunale dimissionario ha natura di 
atto obbligatorio e vincolato, privo di margini di discrezionalità sull’an e sul quid o di valutazioni 
politiche espresse dalla Maggioranza o dalla Minoranza, con l’effetto che l’obbligo di restituire 
all’Organo Consiliare Comunale la sua integrità consente solo di verificare nei surrogandi la 
sussistenza o meno delle cause ostative previste per legge; 
 
Visto l’art. 38, comma 8, del TUEL, il quale prevede che “ le dimissioni dalla carica di 
Consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte 
immediatamente al protocollo dell’Ente nell’ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non 
presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di 
persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, 
non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci 
giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, 
seguendo l’ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo….omissis. 
 
Vista la sentenza del TAR Puglia sezione di Lecce n. 922/2015 del 17.03.2015 in tema di surroga di 
Consigliere comunale, nella quale si dice che ha valenza la preventiva rinuncia alla carica di 
Consigliere comunale e quindi è possibile procedere allo scorrimento della lista; 
 
Preso atto, come da verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni del 
13.06.2022, che risulta primo dei non eletti tra i candidati della lista “MANTOVAN VALERIA 
SINDACO – PORTO VIRO RIPARTE” il Dott. Marangon Albino Fabrizio, con n. 191 
(centonovantuno) preferenze; 
 
Dato atto che con nota del Presidente del Consiglio prot. n. 23607 del 14.11.2024 è stata richiesta 
al Dott. Marangon Albino Fabrizio la disponibilità a ricoprire la carica di Consigliere Comunale; e 
che in pari data con nota prot. n. 23624 il Dott. Marangon ha comunicato, personalmente mediante 
accesso agli uffici, di non accettare l’assunzione della carica di Consigliere comunale; 
 



Visto che con nota prot. com. n. 23644 in data 14.11.2024 il Presidente del Consiglio comunale ha 
chiesto la disponibilità al secondo dei non eletti della sopraccitata Lista Sig. Tessarin Tiberio 
(preferenze n. 179), il quale con nota prot. com. 23755 del 15.11.2024 ha rinunciato, personalmente 
mediante accesso agli uffici, alla carica di Consigliere comunale; 
 
Richiamata la nota del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 24004 del 19.11.2024 con la 
quale è stata chiesta la disponibilità alla Sig.ra Boscolo Francesca, terza dei non eletti della Lista n. 
2 con preferenze n. 146 (centoquarantasei) la quale ha rinunciato alla suddetta carica con nota prot. 
n. 24007 del 19.11.2024, personalmente mediante accesso agli uffici; 
; 
Vista infine la nota del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 24046 del 19.11.2024 con la 
quale è stata richiesta la disponibilità all’assunzione della carica di Consigliere comunale alla Sig.ra 
Siviero Martina, quarta dei non eletti della già citata lista avente preferenze n. 119, la quale con nota 
prot. com. 24050 del 19.11.2024, personalmente mediante accesso agli uffici, ha anch’essa 
rinunciato all’assunzione della carica; 
 
Dato atto che non risultano ulteriori candidati eletti della Lista “MANTOVAN VALERIA 
SINDACO – PORTO VIRO RIPARTE”, che possano subentrare in sede di surroga; 
 
Dato altresì atto che la lista dei candidati risulta esaurita e pertanto, non potendo procedere alla 
surroga attingendo il nominativo del candidato da altra lista, il Consiglio comunale risulta ora 
composto da n. 15 Consiglieri compreso il Vice Sindaco reggente, a seguito della decadenza del 
Sindaco Dott.ssa Valeria Mantovan giusta deliberazione del Consiglio comunale n. 34 del 
23.10.2024; 
 
Considerato: 
-che la cessazione dalla carica di un Consigliere Comunale non impedisce all’organo consiliare di 
funzionare medio tempore, salvo appunto l’obbligo di tempestiva convocazione per provvedere alla 
surroga; 
-che il Consiglio comunale non costituisce un organo collegiale perfetto ossia che necessita di tutti i 
suoi componenti per un regolare funzionamento; 
 
Visto: 
-  l’art 10 bis- Consigliere Anziano dello Statuto comunale che individua il Consigliere Anziano 
nella persona che ha ottenuto la maggior cifra individuale nelle elezioni comunali, ad esclusione del 
Sindaco e dei candidati alla carica di Sindaco, proclamati consiglieri; 
-l’art. 10 ter  “Il Presidente” dello Statuto Comunale che al comma 3 testualmente recita “In caso di 
assenza o impedimento lo sostituisce il Vice -  Presidente e, in mancanza anche di questi, provvede 
il Consigliere Anziano” 
 
Verificato che dal Verbale delle Operazioni dei Presidenti delle Sezioni sopraccitato, il Consigliere 
anziano risulta essere il Sig. Thomas Giacon (n.483 preferenze), il quale pur avendo assunto le 
funzioni di Vicario del Sindaco, permane nelle funzioni di Consigliere Comunale; 
 
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica in ordine alla regolarità e correttezza dell’azione 
amministrativa, parte integrante dell’atto, espresso dal Responsabile del Servizio interessato, ai 
sensi degli artt. 49 – 1° comma e 147 bis – 1° comma del D. Lgs. n° 267/2000; 
 
Dato Atto che con il rilascio del parere favorevole di regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione il Responsabile del Servizio e l’istruttore attestano l’insussistenza del conflitto di 
interessi anche solo potenziale e di gravi ragioni di convenienza che impongano un dovere di 
astensione dall’esercizio della funzione di cui al presente provvedimento, sia in capo all’istruttore 
dell’atto, sia in capo al Responsabile firmatario dell’atto medesimo; 
 



Acquisito  il parere favorevole di regolarità contabile del Responsabile di ragioneria ai sensi degli 
artt. 49-1° comma  e 147 bis . 1° comma del D.lgs n. 267/2000; 
 
Visto il D.lgs. n. 267/2000 recante “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti locali”; 
 
Visto lo Statuto comunale; 

 
DELIBERA 

 
1- Di approvare ed accettare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale, nonché 

motivazione del dispositivo del presente atto; 
 
2- Di dare atto che, a seguito dell’esaurimento della lista “MANTOVAN VALERIA 

SINDACO – PORTO VIRO RIPARTE, e quindi dell’impossibilità di surrogare il 
Consigliere dimissionario Sig. Luca Guolo, il Consiglio comunale risulterà composto di n. 
15 Consiglieri comunali compreso il Vice Sindaco; 
 

3- Di dare atto che la Vicepresidenza del Consiglio, a seguito delle dimissioni del Consigliere e 
Vice Presidente del Consiglio Sig. Luca Guolo, verrà svolta dal Consigliere anziano Sig. 
Thomas Giacon. 
 

= = = = 
 
Si dà atto che per prassi gli interventi sono registrati su supporto digitale la cui trascrizione 
viene riportata integralmente, quale parte integrante e sostanziale del verbale. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la suesposta proposta di deliberazione, depositata agli atti nei termini previsti dal 
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
 
UDITI gli interventi come di seguito integralmente riportati: 
 
PRESIDENTE STEFANO PERMUNIAN 
Allora, si delibera, in quanto non c'è nessuna surroga, in quanto nessuno ha  accettato di subentrare 
al Consigliere Guolo. Pertanto chiedo di andare direttamente alla votazione. Se qualcuno vuol 
intervenire, allora prego Consigliere Maura Veronese, ne ha  facoltà. 
 
CONSIGLIERE MAURA VERONESE 
Sì, buonasera a tutti, buonasera e benvenuto al nostro nuovo Segretario Comunale. Io volevo 
iniziare questo Consiglio Comunale con una richiesta di riflessione ai colleghi della maggioranza, 
perché credo che i nostri colleghi, mi riferisco, penso di parlare... condivido con i miei compagni di 
viaggio  questo pensiero, debbano mettere mano al proprio senso di orgoglio. Penso che sia un 
sentimento che non sia sopito in nessuno di voi, perché ho stima di ciascuno di voi, quindi credo 
nessuno di voi abbia sopito questo sentimento nel proprio cuore. E di conseguenza credo dobbiate 
ammettere che è suonato il game over, che la campanella è suonata, ma non per la ricreazione, è 
suonata proprio per la fine dell'esperienza. E credo che, non penso di dire che posso permettermi 
assolutamente, credo di avere la facoltà di poter dire che l'ingloriosa avventura dell'amministrazione 
Valeria Mantovan  di Porto Viro Riparte è terminata qua, è finita. E credo anche, signori, che 
dobbiate avere il buon senso di riconoscere questa cosa, e anche riconoscere che non è neanche 
colpa vostra il fatto di dover staccare la spina, perché la spina, la ha staccata, chi se n'è 
andato...Cioè, la spina,  a questa amministrazione l'ha staccata la signorina Mantovan quest'estate 
con tutte i  coup de theatre: vado, non vado, vorrei andare ma rimango. E quindi vi ha lasciato qua 
ad interpretare una condizione assolutamente... Ad annegare nei debiti creati da un'assenza totale di 



pianificazione, perché questo è. E poi uso anche realmente il termine annegare, proprio perché 
utilizzo quello che è stato un suo cavallo di battaglia nella precedente campagna  elettorale che ha 
collegato alla piscina, quindi termine non fu mai più adeguato. Debiti per la piscina, debiti per tutta 
una serie di attività. Gli ultimi debiti li abbiamo visti anche a mio avviso, non motivati sotto un 
profilo proprio temporale perché andiamo, state andando ad impegnare per troppo tempo, oltre il 
vostro mandato in comune. Detto questo, credo che comunque dobbiate rendervi conto che c'è una 
totale assenza ormai di credibilità. Questa amministrazione ha perso consenso, ha perso credibilità e 
non lo  ha perso perché ci sono le persone che cominciano sui social a dire che non sono d'accordo 
con quello che c'è in giro. Ma l'ha perso perché questa sera, ed è credo la prima volta nella storia del 
Consiglio Comunale di Porto Viro, non c'è nessuno dei vostri colleghi di viaggio, dei vostri 
compagni di viaggio di questa amministrazione che voglia venire a sedersi qui a questo Consiglio 
Comunale. Perché credo che... non siete in grado di sostituire chi se n'è andato via. Questo è il fatto. 
Perché a parte l'ultima candidata che nonostante avesse detto che non ritirava la sua disponibilità, 
però continua ad essere dipendente del Comune di Porto Viro, ha fatto anche lei una scelta. Tutti gli 
altri hanno deciso di non venirsi a sedere qui. Perché non vogliono essere accomunati  a questa 
amministrazione. E credo che, insomma, visto che in premessa ho detto che siete tutte persone che 
ritengo, insomma, di cui non ho motivo di dubitare della rettitudine morale, insomma questo credo 
sia un dato, che a me non farebbe piacere sapere che chi ha condiviso con me un'esperienza non 
vuole venire a sedersi al mio tavolo. Per questa ragione credo che dovreste proprio sinceramente 
arrivare a riflettere sul punto. E dovete anche, perché a mio avviso, quello che mi ha più colpito è 
che siamo passati dal... Il passaggio da: siamo una squadra  fortissima  al fatto che qua venite 
rifuggiti come paria e i topi scappano sostanzialmente. Il passaggio è stato una sorta  di attimo, 
proprio una cosa velocissima. Quindi o non era vero che siamo una squadra  fortissima, non era 
vero che c'era questo affiatamento, non era vero che tutti i selfie erano solo ed esclusivamente 
selfie. Oppure, seconda cosa, questo affiatamento, è venuta meno questa ragione, ragione per cui 
invito a ragionare se si vuole continuare o si vuole in un moto di orgoglio rimettere il mandato 
realmente, non in attesa di andare a votare, perché qualcuna è andata a trovare l'ennesima 
esperienza in giro per il Veneto. Qualsiasi campagna elettorale va ben, basta trovare qualcosa di 
alternativo. Oppure la terza via, se proprio non volete rinunciare allo status di assessori, di 
consiglieri, con tutti i benefici che ne conseguono, è quello comunque la mia richiesta è quella di... 
Ed è un invito, e annuncio il nostro voto contrario, però poi chi vorrà, potrà chiaramente  penso che 
i miei colleghi parleranno. La terza è quella di dire almeno: non impegnate l'amministrazione futura 
per periodi troppo lunghi. Penso, l'ho detto giorni fa, al Natale per i tre anni o penso a altre, quella 
va bhe!, della dipendente per due anni. Quindi un invito ad una maggior parsimonia perché 
comunque una cosa è certa, non so se voi deciderete di arrivare alle votazioni di maggio- giugno da 
Consiglieri Comunali o da dimissionari, però una cosa è certa, noi a maggio-giugno andiamo a 
votare. Credo che sia giusto che chi arriva dopo di noi o dopo di voi, nel particolare, possa avere la 
libertà di poter amministrare come meglio crede, senza nessun tipo di peso. Quindi questo è l'invito 
che io faccio ai membri della maggioranza. 
 
PRESIDENTE STEFANO PERMUNIAN 
Bene, grazie consigliera c'è qualcun altro che vuol intervenire? Vabbè, facciamo prima Consigliere 
Mancin  Doriano. Prego, ne ha facoltà. 
 
CONSIGLIERE DORIANO MANCIN 
Sì, buonasera anche da parte mia. Io ho poco da dire perché di solito il Consiglio, il fatto che con il 
maggioritario dovreste avere quattro consiglieri di vantaggio, uso una parola sportiva, e quindi 
anche gli interventi sono così, desiderati, brevi e anche a volte parla il Capogruppo, siamo a posto, 
parla per tutti noi. Però quello che ho visto anch'io è una cosa unica, una cosa unica più che rara. 
Pensare che i cittadini hanno votato delle persone per venire a fare il Consigliere, quindi hanno dato 
una fiducia, hanno scritto il nome e cognome. Poi c'è questo incidente di percorso, chiamiamo 
incidente di percorso, che il Sindaco sceglie altre  strade, quindi l'amore per Porto Viro si è visto 
tutto dai fatti. Al di là di questo, tre Consiglieri,  tre o quattro Consiglieri rinunciano a venire a 
governare, a rappresentare chi ha fatto il loro nome e cognome sulla scheda. E'  una cosa di una 



gravità assoluta, ma cosa c'è sotto? Esagero, non c'è niente di grave sotto, ma c'è qualcosa di 
gravissimo. Cioè, non date fiducia neanche ai componenti della vostra squadra. Ma quali interessi 
possono avere queste persone a non accettare un ruolo dato democraticamente dai cittadini? 
Sono stato votato e non vado a rappresentare chi mi ha dato il voto. Fermatevi solo a questo, tutte le 
altre cose possono anche essere così tollerate, ma questa è una cosa che proprio non si riesce anche 
fuori, anche chi vi dice che andate avanti, che tutto bene, sappiate che lo dice perché per solidarietà, 
per amicizia, non certo con sincerità. Non si fa così. Io qualche anno che sono qua, qualche anno, 
vedo anche qualche ex Sindaco, penso che anche lui non deve dare ragione a me,  perché magari la 
pensa diversamente su chi doveva o dovrà votare. Però una cosa veramente, che non si può. Non si 
può assolutamente pensare di non accettare, di fare i Consiglieri con una squadra unita, compatta, 
bella, sempre pronta a fare il bene comune. Allora io mi rifiuto di fare il bene comune, eppure tu mi 
hai votato. No, no, io non vengo in Consiglio perché... Ma cosa perché? E questo perché? I cittadini 
se lo domandano, magari pensano anche peggio di quello che potrebbero pensare. Voi potrete dire 
quello che volete, ma una cosa non rara, unica. 
 
PRESIDENTE STEFANO PERMUNIAN 
Grazie al Consigliere Mancin Doriano. Prego, Mantovan, ne ha  facoltà. 
 
CONSIGLIERE MARIO MANTOVAN 
Grazie Presidente. Prendo la parola con profondo senso di responsabilità verso la nostra comunità 
che si aspetta da noi trasparenza,  e soprattutto da noi ci si aspetta trasparenza, impegno e 
soprattutto un governo degno della fiducia. Fiducia che vi era stata accordata. Quando nel maggio 
2022 vi siete presentati alle elezioni eravate 17 candidati, 16 più il sindaco. 17 persone che avevano 
manifestato, almeno formalmente sulla carta, un impegno nei confronti dei cittadini e della 
comunità. Ma oggi, alla luce dell'ultima rinuncia a surrogare il Consigliere dimissionario, siete 
rimasti in 10. Significa che oltre il 40% dei vostri stessi candidati ha deciso di abbandonare la nave. 
Questo dato non è solo un numero, è un messaggio politico, un segnale forte, chiaro di un malessere 
interno, un malessere che non può più essere ignorato. Se così tanti candidati vi hanno lasciato, 
come possiamo immaginare che gli elettori che vi hanno votato continuino a riporre fiducia in voi? 
E se permettete, quando ci porta una domanda ancora più grave: siete sicuri che la vostra squadra 
sia ancora legittimata a rappresentare questa comunità? È una bella domanda, fatevela se avete il 
coraggio di farla. Dopodiché, chi ha sentito le mie vicende politiche degli ultimi due anni non può 
che riconoscere quanto sia difficile per me, e che mi duole appunto quello che sto per dire, ma sento 
il dovere di farlo. L'unico che esce pulito da questa situazione è il Consigliere dimissionario Guolo. 
La sua scelta di fare un passo indietro in un contesto sempre più complicato parla di una volontà di 
non compromettersi ulteriormente il suo rapporto con i cittadini. Una scelta che probabilmente 
molti di voi dovrebbero considerare. Pertanto, concludo e vi invito a una riflessione sincera e 
profonda. Se volete avere il bene di questa comunità, se tenete alla dignità del vostro mandato, 
l'unica scelta coerente è seguire l'esempio del Consigliere Guolo. Dimissionatevi. Restituite ai 
cittadini la possibilità di esprimere nuovamente una guida solida, soprattutto credibile. La Comunità 
ve ne sarà grata, sia io che  (.....) 
 
PRESIDENTE STEFANO PERMUNIAN 
Passo la parola all'Assessore Michele Capanna, prego. 
 
ASSESSORE MICHELE CAPANNA 
Grazie Presidente. Io credo che la signorina Veronese confonda i desideri  e speranze, i suoi 
desideri e le sue speranze con la realtà. Perché mai dovremmo dimetterci? Noi abbiamo anche  
Consigliere Mantovan, perché mai dovremmo dimetterci? Per far piacere a voi? Così ci fate la 
campagna elettorale sopra e pensate di avere qualche vantaggio? No, noi non lo facciamo, perché 
noi abbiamo una maggioranza consiliare che continua a sostenere una Giunta che è pienamente 
operativa e continua ad amministrare. I risultati stanno arrivando, obiettivi qualificanti del nostro 
programma si stanno realizzando. Per quanto riguarda il mio settore, quello dello sport, come sapete 
tutti, alcuni giorni fa, la settimana scorsa, sono iniziati finalmente i lavori della piscina, 



infrastruttura sportiva a cui tengono tantissimi cittadini, i lavori della Cittadella dello sport 
inclusiva. Fra poco inaugureremo un nuovo campo di calcio per gli allenamenti della squadra del 
Porto Viro Calcio, come ci hanno chiesto. Ecco, questo solo per parlare del mio settore, del settore 
dello sport. E poi di quali debiti state parlando? Noi l'anno scorso abbiamo dovuto acquistare la 
piscina perché in caso contrario la piscina sarebbe rimasta chiusa fino al 2035, avremmo ereditato 
un rudere in quel momento, e i cittadini sarebbero rimasti praticamente per sempre privi di un 
servizio importante come quello della piscina. Quindi per poter  ripristinare questo servizio abbiamo 
dovuto acquistarla, certo facendo un mutuo, ma un mutuo nell'interesse della collettività, di 
un'importante infrastruttura sportiva che offre un importantissimo servizio alla collettività. E poi 
abbiamo reperito le risorse per poter fare i lavori per la riapertura. Bene, sappiate che queste risorse, 
circa 1 milione di euro, se non sbaglio, mi correggerà il Vice Sindaco,  Assessore ai lavori pubblici, 
di questo circa 1 milione  di euro il Comune, la collettività, ci mette solo 150.000 euro, perché il 
resto sono risorse che abbiamo trovato da finanziamenti pubblici. Infatti, ecco, io credo che questo 
investimento, fatto per l'interesse della collettività, non abbia per niente riempito di debiti il 
Comune. I Consiglieri che non hanno accettato, voi avete parlato con loro? Siete sicuri che non 
hanno accettato perché non vogliono far parte della nostra squadra? Sì? Allora fate nome e 
cognomi. Oppure può darsi che non l'abbiano accettato solamente perché hanno altri impegni in 
questo momento rispetto a due anni fa, due anni e mezzo? Non lo so. Può darsi che abbiate ragione 
voi, ma può darsi che voi non abbiate ragione. Non lo so. Certo che la vostra versione è la versione 
che vi fa più comodo per gettare il fango sulla nostra squadra. 
Sicuramente non ci sono i motivi in questo momento per andare a casa, per far piacere a voi, ma noi 
continuiamo per il momento a governare nell'interesse della collettività fino a scadenza naturale di 
questa amministrazione. Nonostante la signorina Veronese, ripeto, lo desideri e confonda i suoi 
sogni con la realtà dei fatti. 
 
PRESIDENTE STEFANO PERMUNIAN 
Grazie. Bene, grazie. Cinque minuti per la replica, prego. 
 
CONSIGLIERE MAURA VERONESE 
Presidente, io volevo, come ogni volta rammentarle, scusate, sto parlando. Volevo  come ogni volta  
rammentarle che il regolamento lo conosco perfettamente. Quindi ogni volta che io parlo non è 
necessario che lei mi ricordi quanto tempo devo parlare, perché lo so. È un invito di cui non ho 
necessità. Lei tenga un comportamento diverso. Detto ciò, sono già partita, non si preoccupi che 5 
minuti sono tantissimi. Detto ciò, io ringrazio il dottor in pensione, Michele Capanna, che utilizza 
questo “signorina” ed è veramente svilente che un amministratore... Volevo parlare. È veramente 
svilente che un amministratore, oggi siamo il 26 di novembre, un 26 di novembre, quindi il giorno 
dopo, il giorno dopo della Giornata contro la violenza sulle donne, utilizzi un termine, signorina, 
volutamente sono contenta, che dimostro di essere più giovane di quello che io sono. Un uomo 
utilizza questo modo per apostrofare, pensando di dequalificare, ma non è assolutamente quello il 
problema per quanto mi riguarda. Detto ciò, io non credo che voi dobbiate dare le dimissioni per far 
piacere a me. Non ho bisogno di buttare il fango su di voi perché voi sapete giocare con il fango 
benissimo, vi state sfangando benissimo da soli. Quindi per me, mi sono anche incuriosita di come 
lei possa, a volte.... svolgeva la professione di medico, sia anche probabilmente capace di leggere 
nel pensiero, nel mio pensiero perché, se lei conosce i miei desideri, le mie aspettative, credo 
proprio che lei non le conosca, è molto lontano da quelle che sono le mie aspettative e i miei 
desideri. Questo è un dato certo. Detto ciò, io credo che sia assolutamente sotto gli occhi di tutti il 
motivo per cui, e pensavo che il mio ragionamento fosse anche molto chiaro perché vi invitavo a 
dare le dimissioni, era un consiglio. Però credo che voi, per quanto mi riguarda, state molto meglio, 
se qualcuno deve candidarsi, state molto meglio lì dove siete, perché state inanellando una serie di 
brutte figure che veramente... Il fatto che non ve ne accorgiate, questo era un altro elemento, un 
ulteriore elemento. Detto questo, la piscina è costata a tutti noi 1,8 milione e la domanda è che,  
esuliamo da questo ragionamento, 1,8 milione in cui andiamo ad acquistare un bene che abbiamo 
periziato come perfetto senza bisogno di nessuna... e l'abbiamo acquistato come perfetto, una 
macchina perfetta. E poi invece salta fuori che abbiamo bisogno di tirar fuori un altro milione, 



perché questo è, abbiamo fatto un altro mutuo, che dopo qua la Mantovan  non sapeva distinguere la 
differenza tra mutui e finanziamenti, perché il finanziamento è un mutuo dal Credito sportivo, 
veniva  definito come finanziamento, probabilmente, insomma, qua siamo ancora proprio all'ABC, 
gli interessi  inesistenti. Detto ciò, torno a ripetere, non abbiamo bisogno di buttare fango. Io 
ribadisco e il mio invito era quello di prendere conoscenza di quello che sta accadendo e di 
invitarvi, lo rifaccio, vi  invito, a non fare ulteriori, a non impegnare ancora di più l’ente per 
comandati pluriennali perché non è giusto per ciò che viene dopo. Grazie. 
 
PRESIDENTE STEFANO PERMUNIAN 
Grazie. Ci sono altri interventi? Bene, possiamo... Prego. 
 
CONSIGLIERE MARIO MANTOVAN 
Vi siete dimenticati di tutte le affermazioni che ha fatto sulla stampa il vostro ex Consigliere che vi 
ha diffamato tutti quanti, e ve l'ha detto chiaro e tondo: Io esco per non entrare in questo... Perché 
non voglio stare con voi. Ve l'ha detto chiaro, ha fatto una conferenza  stampa quel signore là. Non 
siamo stati noi a dirvelo, è stato un vostro Consigliere. Vi ha messo tutto sul vostro  tappeto. Quindi 
se avete un po' di dignità, ripeto, dimettetevi. 
 
PRESIDENTE STEFANO PERMUNIAN 
Bene, grazie del consiglio. C'è qualcun altro che vuol intervenire? Nessuno. Passiamo alla 
votazione. 
 
Favorevoli? 10  favorevoli – Contrari? 4 contrari  - Astenuti?  Nessuno 
 

= = = = 
 
Terminato il dibattito, 
il Presidente del Consiglio Comunale pone in votazione l’argomento, 
presenti n. 14 Consiglieri Comunali, con voti favorevoli n. 10 e contrari n. 4 (Consiglieri 
Maura Veronese, Doriano Mancin, Mario Mantovan, Cecilia Finotti) espressi nelle forme di 
legge 
 

DELIBERA 
 

Di approvare la suesposta proposta di deliberazione che integralmente si richiama. 
 

********************************************************************************** 

Si dà atto che il presente verbale riporta correzioni formali e/o di errori materiali e/o di dettaglio e/o 
interventi di formattazione del testo rispetto al testo della proposta di deliberazione approvata. 

  



 

Il Presidente 
F.to  Stefano Permunian 

Il Segretario 
F.to Alessandro Ballarin  

                
 
 
 
 

 
 
 

  



 
 

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO 
SIG. LUCA GUOLO-PRESA D'ATTO ESAURIMENTO LISTA DI 
CANDIDATI 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole di regolarità tecnica, attestante la regolarità 
e la correttezza dell’azione amministrativa”; 
 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 21-11-24 
Il Responsabile del servizio 

F.to Lazzarin Federica.  

 

 
  



 
 

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE  
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000 

 

Oggetto: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO 
SIG. LUCA GUOLO-PRESA D'ATTO ESAURIMENTO LISTA DI 
CANDIDATI 

 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi 
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000 
parere Favorevole di regolarità contabile; 
 
 

    
IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO 
INTERESSATO 
a norma del T.U.E.L. 267/00 

Data 22-11-24 
Il Responsabile del servizio 

F.to Luni Marco.  
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